

Уважаемый Андрей Николаевич!

Уважаемая Людмила Гарриевна!

Уважаемый Юрий Яковлевич!

Уважаемые гости!

Уважаемые члены Общественной палаты!

Философ 19 века Бердяев Н. А. писал: «Государство существует не для того, чтобы построить рай на земле, а для того, чтобы жизнь не превратилась в ад.»

Президент РФ Путин В. В. В Послании Федеральному Собранию сказал: «Смысл всей нашей политики – это сбережение людей, умножение человеческого капитала как главного богатства России... Поэтому наши усилия направлены на поддержание традиционных ценностей семьи, на демографические программы, улучшение экологии, здоровья людей, развитие образования, культуры... Со следующего года для некоммерческих организаций, имеющих соответствующий опыт, открываются возможности, открывается доступ к оказанию соответствующих услуг, которые финансируются за счет бюджета.»

Профессор Кричевский Н. А. отмечает, что «главная задача современного Российского государства – это восстановление к нему доверия и начало движения нашего общества в сторону социальной справедливости, т. е. мы сегодня должны говорить прежде всего о восстановлении доверия между обществом и властью».

Я процитировал высказывания трех очень значимых деятелей разных эпох, разных статусов, разных мировоззрений. Но везде просматривается одно: озабоченность состоянием общества и говорится об основной задаче государства – восстановление доверия общества к власти, создание нормальных условий жизни, значимости народа, забота о нем, помощи ему.

Над этим, в рамках нашего города сейчас работает Общественная палата: мы осуществляем свое представительство в составе комиссий и советов Администрации города, городской Думы, и принимаем участие в работе «Круглых столов», анализе муниципальных долгосрочных программ, провели более 10 экспертиз нормативно-правовых актов,

участвуем во всех мероприятиях, проводимых Администрацией и городской Думой, и стараемся находить приемлемые для всех формы взаимодействия.

В своей деятельности мы руководствуемся Положением об Общественной палате, статьей 10 «Устава Муниципального образования г. Волгодонска» и ФЗ №212 от 21.07.2014 г. «Об основах общественного контроля в Российской Федерации».

Это и экология, и благоустройство, транспортное, медицинское и социальное обеспечение, свободный доступ к водным объектам общественного пользования их береговой полосы, и охрана общественного порядка, и обеспечение малоимущих и многодетных горожан жильем, и созданием условий для жилищного строительства, для развития художественного творчества, развития культуры и массового спорта и проведения физкультурно-оздоровительных мероприятий города, это осуществление контроля за использованием земель города и организация мероприятий по работе с детьми и молодежью города, и целого ряда других вопросов. Не все вопросы решены, но у нас есть возможность продолжать их решать, а главное, что это все находит понимание у депутатов городской Думы.

Согласно Положения об Общественной палате у нас соблюдается порядок работы: ОП, Координационный совет сектора (1 раз в год – пленарное заседание, 2 раза в месяц – заседание Координационного совета с рассмотрением от 4 до 8-10 вопросов).

Так в 2016 г. проведено 20 заседаний Координационного совета, рассмотрено более 100 вопросов, а в плане секторов было намечено более 300 мероприятий, большинство из них выполнены, а такими секторами и общественными организациями как сектор бизнеса (Кузнецова А. А.), спорта (Андреев В. М.), образования и культуры (Постол М. А.), защите прав человека (Козоброд А. А.), социальной защиты трудящихся (Дмитренко С. П.), антинаркотический (Чуприна А. А.), Тарасенко В. В., Кириллов А. М., Халай И. И., Чернецкий В. А. – значительно перевыполнены.

Надо отметить, что практически все общественные организации, всех 14 секторов принимали активное участие во всех городских, областных мероприятиях:

- день защитников отечества;

- 8 марта;
- 71-й годовщины Победы в ВОВ;
- 66-летие города Волгодонска;
- ярмарка общественных организаций;
- городских субботниках;
- День Единства;
- выполнении решений Форумов, участие в фестивалях, конкурсах, комиссиях, советах Администрации, общественных слушаниях.

Каждый сектор работает над выполнением своих планов.

Я кратко хотел ознакомить вас с некоторыми мероприятиями, которые были выполнены нашими секторами и общественными организациями.

РОО «Диабетическое общество» (рук. Тарасенко В.В.) – проведено 580 приемов больных диабетом жителей г. Волгодонска и прилегающих районов по вопросам обеспечения лекарствами и другими медуслугами, 450 человек получили гуманитарную помощь в виде глюкометров, иголки для прокалывателей, в том числе и жителям Украины.

Сектор по защите прав трудящихся (Дмитренко С. П.) – 6200 оздоровлено трудящихся и их члены семьи со скидкой стоимости путевок на 20%. Общественные организации «Белая Вежа» (Дердященко Е. Е.) и «Союз художников» (Николайчик В. И.) г. Волгодонска организовали более 100 выставок картин в г. Волгодонске, Ростове, области, Москве.

Сектор спорта (Андреев В. М.) – Катерина Пинигина заняла 3 место в чемпионате Европы по боксу и выполнила норму мастера спорта международного класса (рук. Слизкой С.). Вадим Стаценко – президент федерации парусного спорта стал победителем чемпионата России и Европы в классе яхт «микро» - поздравляем победителей. Завоевано 452 медали. Воспитано кандидатов в мастера спорта – 16 чел. Сектор по защите прав человека (Козоброд А. А., Халай и. И.) – проведено 77 мониторингов в учреждениях здравоохранения, полиции, социальной сферы, транспорте. В СМИ было опубликовано 500 статей, справок и др. информации, рассмотрено 70 жалоб разного характера.

РОО «Семья Волгодонска» (Зяблова С. В.) – 500 детей посетили аквапарк, Осминожек, соленое озеро, Логопарк, дельфинарий г. Ростова, проведено ряд занятий с многодетными родителями и др.

Патриотический сектор (Дробышева Д. А.) – провели более 60 мероприятий и 30 встреч с молодежью, направленные на патриотическое воспитание.

И так каждый сектор внес определенную лепту в работу Общественной палаты.

Уважаемые участники пленарного заседания!

Для более тесного взаимодействия Общественной палаты с Администрацией города и Волгодонской городской Думой внедрена практика выступления 2 раза в месяц на Координационных советах с информацией о выполнении долгосрочных целевых муниципальных программ руководителями служб и учреждений Администрации города и депутатов о состоянии дел в округе.

С одной стороны, службы Администрации в процессе подготовки к отчету (надо сказать на 85-90% руководители служб очень ответственно относятся к данному отчету) видят те недостатки и пробелы при исполнении МДЦП и совместно с соответствующими секторами предлагают варианты их устранения. С другой стороны, члены Общественной палаты, получив информацию об исполнении ДЦП через сектор, прессу, сайты доводит ее до общественности, тем самым вовлекает жителей города к решению имеющихся проблем.

Год назад опробованная схема взаимодействия Общественной палаты и городской Думы, когда депутаты городской Думы или их помощники выступали с информацией о работе депутата, совета округа, общественности необходимо отметить, что подготовка к выступлению, подача информации говорит о квалифицированном владении депутатами обстановки в округе, его проблемами (это Ольховской С. В., Брежнев А. А., Асташкин С. А., Ковалевский Т.А., Бородин А. В., Кудряшов Д. А., Шерстюк С. А., Батлуков И. В., Брагин В. К.).

Даже обращение к ОП с просьбой оказать содействие в решении того или иного вопроса (Фирсов А. В. – о проблеме доставки школьников, проживающих в дачных массивах – решено – выделено 2 дополнительных рейса), Ольховской С. В. (недостаточное освещение улиц МКР – в стадии решения и ряд других) говорят об их заинтересованности в ускорении решения.

Считаем, что данную совместную работу с Администрацией города и городской Думой надо продолжать, т. к. знание членами Общественной палаты состояния дел, проблем в той или иной сфере, в том или ином округе дает возможность реально оценивать обстановку для принятия мер.

Необходимо отметить, что помимо вышеперечисленных форм взаимодействия Общественной палаты и власти появилась новая, на мой взгляд, рациональная форма взаимодействия наших общественных организаций, секторов (Постол М. А., Чернецкий В. А., Кузнецова А. А., Козоброд А. А., Дмитриченко И. В., Чуприна А. А., Боровков П. Ю., Дмитренко С. П.) с руководителями служб, учреждений Администрации города путем заключения договоров, соглашений, контрактов для совместного решения тех или иных вопросов, проблем школ, техникумов, МБУДО.

Так «Союз независимых просветителей «Маяк» (Постол М. А.) и МОО «Наш дом – Волгодонск» (Конарева Е. Н.) имеет договор с «Центр Радуга» и МБОУ «Средняя школа №9 имени Учаева И. Ф.», АНО «Региональный ресурсный центр «Здоровая семья» (Новоселова И. Ю.) соглашение о сотрудничестве с социально-реабилитационным центром «Аистенок», АНО «Стремление жить» (Ткаченко А. А.) договор с МБОУ СШ №9 имени Учаева И. Ф., Кадетским училищем, НИЯУ МИФИ, РОО «Молодежная семья» (Зяблова С. В.) сотрудничает с управлением образования, городской Думой, отделом по социальной политике. МСОО «Федерация обществ потребителей Южного региона» (Дмитриченко И. В.) заключили государственный контракт с Департаментом потребительского рынка Ростовской области и соглашение с отделом потребительского рынка г. Волгодонска.

Экологический сектор (Чернецкий В. А.) соглашение со школой № 12 и техникумом информатики, бизнеса и дизайна им. Самарского. КЦ «Партнер Консалтинг» (Кузнецова А. А.) с ПАО КБ «Центр-Инвест», МБОУ лицей «Политэк» ДГТУ г. Волгодонска с МФЦ г. Волгодонска. Сектор защиты прав трудящихся (Дмитренко С. П.) заключил соглашение с пенсионным фондом, коллективные договора с предприятиями и учреждениями, соглашение о социальном партнерстве – культура, образование, медучреждение.

Общественная палата считает, что данное направление взаимодействия наших общественных организаций с учреждениями, службами города надо поддерживать, углублять, разнообразить.

Хотелось бы кратко рассказать о проведении совместно с руководством школы №9 (Филиппова Е. К.) ДК «Курчатова» (Егошин С. М.) и сектором образования, культуры (Постол М. А.) интересного мероприятия. Данный сектор вообще очень активный. Он проводит уже 7-й Детский кинофестиваль, Пушкинский бал, открыл музей в центре «Радуга», а 10 декабря был в фойе ДК Курчатова проведен молодежный бал отличников учебы, лучших спортсменов, музыкантов 18-ти школ города и других учреждений. Трудно представить, какая организационная работа была проведена – это и поиски помещения (ДК «Октябрь» с руководством отдела культуры отказало в выделении вспомогательного помещения для проведения репетиций, которые шли в течении 2-х месяцев), собрать, а вернее убедить школьников, студентов принять участие в репетициях, а их было более 80 человек, т. к. бальными танцами процентов 70 никогда не занимались. Но благодаря тесному взаимодействию с руководством школы №9, где проходили репетиции, ДК «Курчатова», где состоялся бал мероприятие прошло с блеском.

Что он дал:

1. Он объединил отличников учебы, спортсменов, певцов, музыкантов в единую творческую семью.
2. Он приобщил их к великой мировой культуре бального танца разных стран и народов. Вы бы видели их глаза, их улыбки, их желание быть красивыми, их одежду – зрелище неповторимое и жаль, что никого из руководства города на этом мероприятии не было.
3. Он объединил людей разных возрастов и сфер деятельности. В бальных танцах участвовала директор СЮТ Рязанкина Л. В. И ее внук прославленный спортсмен и юный техник Самиев Алишер. Они все стали одной семьей и я думаю их дружба на этом не закончится. Для некоторых это будет профессия в жизни, для некоторых хобби, а для многих теплое, доброе воспоминание о годах своей молодости.

Второй пример активного взаимодействия ОП, школ, техникумов, училищ, институтов, учреждений – это экологический сквер Общественной палаты. Четвертый год ведутся уходные и посадочные работы благодаря ученикам школы №12, техникума бизнеса,

информатики и дизайна имени Самарского, филиалу ДГТУ, МИФИ, Кадетскому училищу, нашим секторам, за которыми закреплены ряды деревьев, департаменту строительства и городского хозяйства. Результат на лицо – уже прижилось более 1000 деревьев, кустарников, хотя два раза в год силами всех активистов мы подсаживаем от 100 до 150 деревьев и кустарников. Здесь надо сказать большое спасибо руководителю экологического сектора Чернецкому В. А. и его помощникам Волошиной С. В. И Елисеевой Л. И.

Подобных примеров взаимодействия можно привести много по каждому сектору, по каждой общественной организации.

Уважаемые участники пленарного заседания.

Члены Общественной палаты принимают участие в грантовых конкурсах регионального, отраслевого и муниципального уровней. Победители грантовых конкурсов (Борисенко Л. А., Халай И. И., Дмитриченко И. В., Новоселова и. Ю.) внесли в копилку города 4,440 млн. руб., это на 1 млн. руб. больше, чем в 2015 г., которые ушли на решение вопросов не только членов данных общественных организаций, но и на улучшение жизни горожан. Надеемся, что несмотря на определенные финансовые трудности в стране, городе в 2017 г. количество тем, выдвигаемых на конкурс не уменьшится как и сумма финансовой поддержки, тем более, что в Послании Президента Путина В. В. об этом четко сказано.

Большую работу Общественная палата проводит с письмами, жалобами, предложениями жителей города. Было получено более 100 писем и осуществлен прием граждан всеми секторами более 600 человек.

По некоторым письмам и обращениям мы дали разъяснения, по некоторым подготовили письмо во все инстанции – аппарат Президента РФ, Государственную Думу, правительству Ростовской области, Губернатору РО, администрации и городской Думе. Получены ответы от всех инстанций, хотя удовлетворить все желания невозможно. Тема обращений – высокие тарифы жилищно-коммунальных услуг, строительство поликлиники №3, детской больницы, обмеление Цимлянского водохранилища, освещение улиц особенно в микр-нах,

некачественное благоустройство, работа транспорта, помощь инвалидам, несвоевременный вывоз мусора, обрезка деревьев, борьба с воронами, выделение земельных участков, обеспечение льготными лекарствами, неудовлетворительная транспортная развязка и целый ряд других, в основном бытовых вопросов.

Важной гранью работы Общественной палаты является выполнение ФЗ №212 от 21 июля 2014 «Об основах общественного контроля» – нами создано пять комиссий по транспорту, здравоохранению, образованию и культуре, экспертизе нормативно-правовых проектов, потребительскому рынку и защите прав потребителей. Все члены комиссии укомплектованы опытными специалистами, как пенсионерами, так и работающими и выполняющими свою миссию на общественных началах. Каждая комиссия имеет свой план работы, с которым ознакомили подконтрольные учреждения, службы. За 2016 г. было проведено 77 мониторингов учреждений здравоохранения, социальной сферы, правоохранительных органов, транспорта, опрошено более 2600 жителей города и области, мониторинг позволил выявить сильные и слабые стороны работы ведомств, проинформировать общество о важности и сложности работы учреждений здравоохранения, полиции, социальной сферы, а также выработать направления работы по повышению уровня доверия населения к органам власти.

Общественный контроль мог бы быть более эффективным, если бы руководители учреждений и служб активнее реагировали на наши предложения и рекомендации. Так при рассмотрении ДЦП мы просим по ходу информации представить график исполнения тех или иных мероприятий, но их нет, а соответственно и контролировать нечего. Поэтому для улучшения организации общественного контроля за работой служб администрации необходимо иметь графики:

- а) по ямочному ремонту дорог;
 - б) ремонту и установке остановочных комплексов;
 - в) по приведению неровностей на дорогах («лежачие полицейские») в соответствии со СНиП и ТУ;
 - г) графики покоса и полива газонов, кустарников и молодых деревьев;
 - д) графики ремонта школ, д/садов и других объектов социальной сферы.
- Общественники контролировали бы их исполнение, а руководство города сосредотачивало бы свое внимание на инвестиционный климат,

строительный комплекс, молодежную политику, здравоохранение, образование, спорт, культуру. Мы бы быстрее пришли к решению нашей главной цели – создание комфортных условий для жизни наших граждан.

Уважаемые участники пленарного заседания Общественной палаты.

Хотелось бы немного остановиться на тех проблемах и вопросах, которые мы ставили перед Общественной палатой и нашей властью в декабре 2015 г. и которые нельзя снимать с обсуждения и рассмотрения уже в 2017 году.

По Общественной палате:

1. Мы принимали решение о заслушивании на каждом КС отчета о работе сектора или общественной организации, но в действительности, из-за отсутствия графиков проведения данных мероприятий по вине руководства КС они носили хаотический характер и наша задача практику проведения отчетов секторов или общественных организаций сделать системной.
2. Планы работы на год отдельных секторов (информационный, по вопросам инвалидов и их законных представителей, казачества и диаспор, ЖКХ и ГОСов) носят декларативный характер – посетить, принять участие, провести – избегая планирование, направленное на создание условий, обеспечивающих улучшение жизни жителей города, включая инвалидов, пенсионеров, студентов, школьников.
3. Имеет место неподготовленность наших профильных секторов при рассмотрении ДЦП: нет анализа ее исполнения, нет предложений по ее корректировке, а ДЦП является одним из важных документов руководства города, выполнение которого обеспечивает повышение жизненного уровня горожан.
4. Руководители секторов молодежный, по вопросам инвалидов помимо того, что не регулярно проводят свои заседания по году не встречаются с руководителями общественных организаций входящих в сектор (Глушко В. И., Трофимов В. Г. – новое поколение).
5. Сектор по защите трудовых прав, работников и их семей, военно-патриотического воспитания защитников Отечества, защита прав

потребителей, вопросам молодежи, по вопросам инвалидов и их семей и национальных диаспор, по вопросам ЖКХ и ГОС, за год не предоставили ни одной информации на сайт Общественной палаты о проводимой ими работе, проблемах и т. д.

6. Надо отметить, что почти все вышеперечисленные сектора, кроме молодежного и защите прав потребителей проявляют низкую активность в проведении работ в экологическом сквере Общественной палаты.
7. Мы становимся черствыми, необязательными, мы забываем поздравить своих коллег с Днем рождения, а некоторым вовремя выразить соболезнования о которых узнали через неделю две из газет. Есть информационный сектор, это его не слишком обременительная обязанность переписать даты рождения хотя бы руководителей 90 общественных организаций и вовремя их поздравить, особенно юбиляров.

Считаю, что руководители секторов ответственны за работу общественных организаций, входящих в сектор и им надо соответствовать положенной общественной миссии. Президент Путин в Послании Федеральному Собранию сказал: «Любая несправедливость и неправда воспринимаются очень остро... общество решительно отвергает спесь, хамство, высокомерие, эгоизм, от кого бы все это ни исходило, и все больше ценит такие качества, как ответственность, высокая нравственность, забота об общественных интересах, готовность слышать других и уважать их мнение». Все сказано для нас и придерживаться этих принципов наша обязанность. Мы - руководители общественных организаций, мы – лицо жителей города, его обереги.

По Администрации:

Надо отметить, что слаженная работа служб Администрации, городской Думы и Общественной палаты заметна в городе и находит положительную реакцию ее жителей. Это и начало ремонта неврологического диспансера, и строительство и ввод д/садика в МКР-17, и улучшение работы транспорта, и оснащение города новыми троллейбусами, автобусами, и проведение ярмарок общественных организаций, и организация и проведение торжественных мероприятий, и улучшение качества дорог и улиц, и обеспечение жильем детей сирот, и не снижение субсидий и пособий малообеспеченным семьям, и

обеспечение питания в школах, и льготные путевки в летние лагеря, и улучшение освещения улиц и дорог, и снижение жалоб, и почти бесперебойное обеспечение теплом, водой, и улучшение медицинского обслуживания, и запуск дорогостоящего медицинского оборудования и еще много «и». Факт, что по сумме первых, вторых и третьих мест город является лучшим муниципалитетом Ростовской области. Это о многом говорит и это является подтверждением того, что руководство города и жители стараются смотреть в одну сторону.

Но, как я сказал выше, у нас есть просьба повторно рассмотреть наши предложения.

Во-первых, наша молодежь, ее более 48 тысяч человек, учебой, спортом, волонтерством занимаются 20-24 тысячи, порядка 48%, а остальные в свободное время представлены сами себе.

В городе есть молодежный парламент, молодежное правительство, молодежный сектор ОП, волонтерское движение, школьные президенты, вузовские профсоюзы, рабочая молодежь АЭС, ВКДП, Атоммаш, строительных организаций и целый ряд других, а вот действенного взаимодействия между ними нет, общегородской идеей они не заряжены.

Хотя каждая из этих организаций работает довольно плодотворно и задача Общественной палаты, отдела по молодежной политике Администрации, городской Думы объединить эти организации путем создания молодежного Координационного совета, который будет определять общегородские проблемы, решение которых не только расширит деятельность общественных организаций, но и будет способствовать вовлечению в их ряды незадействованную молодежь.

2. Общественная палата неоднократно обращалась к руководству города с просьбой создать квалифицированную комиссию из представителей Администрации и общественников для анализа правильности повышения тарифов и услуг ЖКХ.

3. В связи с сильным износом водонесущих сетей 70-80% необходимо разработать и принять меры к реализации программы водоснабжения жителей и предприятий города.

4. Мы в течении нескольких лет просим Администрацию города проанализировать работу комитета по архитектуре и ее председателя Прошкиной О. В. Дело в том, что за время ее работы в службе главного архитектора в городе имеют место постоянные отклонения застройки

города от Генплана, появлением десятка самостроев, портящих архитектурный облик (это и крытая стоянка на пересечении пр. Курчатова и Ленинградской ул, это несколько объектов на улице Бетонная 2, это и мойка на пересечении Ленинградской и Карла Маркса). Всего за последние 5-8 лет появилось таких более 100 объектов. Продолжается строительство магазинов в центральных МКР, где торговые площади превышают нормативы в 3-5 раз, а строительство 3-го моста, о котором мы говорим несколько лет невозможно только по той причине, что проспект Лазоревый переходит в переулок Монтажников застроенный индивидуальными домами, как могло случиться, что элемент дороги – тротуар по переулку Думенко застроен объектами рынка «Машенька», а где же контроль со стороны архитектуры. Нельзя не остановиться на установленных остановочных павильонах, которые не соответствуют как эксплуатационно (при наличии ветров, метелей), так и архитектурно. Было опрошено более 50 жителей города – все высказались за изменение проекта в сторону изящности, легкости, монументальности, а сейчас они больше похожи на остановочные павильоны на проселочных дорогах, а не остановочные павильоны столицы Востока области. Почему не проконтролировали привязку д/с в ст. Красноярской, когда попали на фундамент не построенной фабрики, что привело к удорожанию строительства и увеличению срока строительства на годы. Подобная бесконтрольность или халатность, или преступная халатность слишком дорого обходится бюджету города и главное его архитектурной привлекательности.

5. Несколько лет назад Общественная палата собрала 1,5 тыс. подписей за организацию 53 автобусного маршрута – маршрут был открыт, в этом году закрыли – непонятно кто в городе хозяин перевозчики или руководство и где же забота о жителях города, как о главном богатстве России, по выражению нашего Президента, сегодня мы просим Администрацию города, городскую Думу рассмотреть возможность восстановления дачных маршрутов до конечных остановок садоводств без пересадки на 5-м км.

6. Общественная палата просила и просит рассмотреть вопрос строительства 2-го автомобильного моста в ст. Красноярской, расширение там же ж/д переезда для обеспечения 4-х полосного движения и расширения на 2 полосы проезжей части путепровода. Это

снимет транспортную напряженность на ближайшие 10-15 лет, а за это время можно будет решать другие проблемы, тем более, что резкий рост населения города в ближайшие годы не просматривается.

7. Руководство Атомной станции обещало еще в 2002-5 годах построить медсанчасть и завод по переработке нерадиоактивных отходов, а в 2016 году в своем ответе переложило ответственность за ввод этих объектов на руководство города – так когда же будут введены эти объекты.

8. Общественная палата надеется, что с кадровым усилением экономического блока Администрацией будет более тщательно проводится анализ хозяйственной деятельности предприятий города любой формы собственности для избежания их банкротства и своевременной выработки мер по рациональной загрузке рабочей силы, особенно работников строительного комплекса.

9. Учитывая, что 2017 г. нашим президентом Путиным В. В. объявлен год экологии, просим Администрацию и городскую Думу оказать помощь Общественной палате в обустройстве Экологического сквера Общественной палаты:

а) Разработать проект обустройства сквера (дороги, дорожки, скамейки, фонтаны, детские игровые площадки и площадки пляжного футбола и волейбола, освещения и водоснабжения.

в) Выполнить на 1-й-2-х аллеях хотя бы щебеночные покрытие.

10. Бывшая ст. Старосоленовская на сегодня еще остается станицей: там выращивают скот (коров, коз), птицу, там пока свой жизненный уклад и деление ее на 5 участков Общественная палата считает нецелесообразным, помимо вышесказанного, станица похожа на ребенка без глаза при семи няньках, да и как можно создать общий совет МКР, совет ветеранов, организовать художественную самодеятельность, контролировать порядок, а его в станице нет, многие улицы заросли травой, кустарником, водопроводные колодцы установлены прямо на дороге (особенно этим грешит переулок Шмутовой – который стал одной из главной транспортной магистралью города. При обращении к депутатам с просьбой навести порядок – часто слышим ответ – а какая сторона улицы или переулка, а наша инспекция и департамент с замом по городскому хозяйству ст. Старосоленовскую обходят стороной. Просьба к городской Думе рассмотреть возможность вместо пяти

участков создать один избирательный округ (по типу ст. Красноярской) и снять многие нерешенные вопросы.

Основные направления работы Общественной палаты на 2017 год мы опубликуем после рассмотрения планов работ секторов и утверждения их на Заседании КС.

Уважаемые участники пленарного заседания.

Мы часто выражаем недовольство властью, застойным состоянием экономики, коррупцией, заоблачными тарифами, неуважительным отношением друг к другу, старшим, пожилым, инвалидам, засорением русского языка иностранными словами, что характерно в последнее время для народов нашей страны, другие нации и народности более бережно относятся к своему языку, культуре. Президент Путин В. В. В своем Послании не произнес ни одного иностранного слова. Но посмотрев программы «Удивительные люди», конкурс «Синяя птица», всевозможные технические и гуманитарные достижения нашей молодежи, причем со всех уголков нашей великой Родины, появляется торжественная гордость за этих самородков и сознательно приходишь к убеждению, что Россия была, Россия есть и Россия будет вечно.

Пользуясь приближением Нового года, разрешите мне от лица Общественной палаты поздравить всех с наступлением нашего самого любимого и желанного праздника. Пожелать всем вам и вашим родным и близким здоровья, счастья и благополучия в Новом 2017 году.

Спасибо за внимание.